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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZESSEIS DE JUNHO DE 
DOIS MIL E VINTE, ÀS NOVE HORAS E VINTE 
MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS 
DOCENTES ADRIANA ILHA DA SILVA, CÉSAR 
CONTE GUIMARÃES FILHO, CARLOS 
MINORU NASCIMENTO YOSHIOKA, DONATO 
OLIVEIRA, ITAMAR MENDES DA SILVA, JOSÉ 
LUIZ DOS ANJOS, LILIANA APARECIDA 
PIMENTA DE BARROS, LORENZO AUGUSTO 
RUSCHI E LUCHI, MABEL GONÇALVES 
ALMEIDA, MARCELO OTONE AGUIAR, 
MYRIAM SALOMÃO, PEDRO ALVES 
BEZERRA MORAIS, RAFAEL DA SILVEIRA 
GOMES, LUIZ ANTONIO SAADE, SAULO 
ALMEIDA MORELLATO, VINICIUS CÂNDIDO 
MOTA, WILSON DENADAI; DOS PRÓ-
REITORES CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, RENATO RODRIGUES NETO E  
VALDEMAR LACERDA JÚNIOR 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, 
PROFESSOR NEYVAL COSTA REIS JUNIOR); 
DOS TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS EM 
EDUCAÇÃO GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO 
E FILIPE SIQUEIRA FERMINO; E DOS 
DISCENTES DANIEL BARROS BERMUDES, 
FABIANO DUARTE VALENTE, IAN 
GUIMARÃES DE ARAÚJO E MARCOS 
BATISTA ARAUJO HERKENHOFF. AUSENTE, 
COM JUSTIFICATIVA, A CONSELHEIRA 
VIVIANA MÔNICA VERMES. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS ANA CLAUDIA HEBLING 
MEIRA, JACYARA SILVA DE PAIVA, NELSON 
FIGUEIREDO DE ANDRADE FILHO, RENATO 
SIQUEIRA SIMAN, DIEGO ALVES 
SEPULCHRO E HUGO AUGUSTO PINTO.  
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: o Senhor Presidente, 
com a palavra, propôs a inclusão do Processo nº 083031/2019-27 – Alteração do início do 
calendário acadêmico – Resolução nº 05/2020. EXCLUSÃO: o Senhor Presidente, com a 
palavra, propôs a exclusão dos Processos nº 025781/2020-18 e nº 008601/2020-33. 
INVERSÃO DE PAUTA: o Senhor Presidente, com a palavra, propôs que o ponto de pauta 
03.12 passasse a ser 03.01 e que o ponto 03.05 passasse a ser 03.02. Em votação, todas 
as propostas de inclusão, exclusão e inversão de pauta foram aprovadas por unanimidade. 
03. ORDEM DO DIA: 03.01. DOCUMENTO AVULSO Nº 024447/2020-47 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de Resolução que visa regulamentar as 
Atividades Acadêmicas Emergenciais – ACEs durante a pandemia. O Conselheiro Rafael 
da Silveira Gomes, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Viviana 
Mônica Vermes, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade, fazendo-se notar, contudo, a alteração do parágrafo 3º do art. 1º: “Esta 
decisão será aplicada aos estudantes finalistas do semestre letivo 2020/1 que estejam 
matriculados somente nas disciplinas de graduação de natureza Trabalho de Conclusão de 
Curso, Monografia, Projeto Final, Projeto de Graduação ou equivalentes às situações 
acadêmicas.” Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.02. PROCESSO Nº 
083031/2019-27 – SECRETARIA DE ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES – 
Calendário das sessões do Cepe. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a alteração 
do calendário das sessões do Cepe: tanto as previstas para a manhã quanto as previstas 
para a tarde deverão ser iniciadas às 14 horas, no atual momento de excepcionalidade. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria, com 6 (seis) votos contrários. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.03. DOCUMENTO 
AVULSO Nº 070651/2019-04 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – 
Proposta de alteração do § 1º do art. 3º da Resolução nº 58/2017-Cepe – Reconhecimento 
de título. O relator, Conselheiro Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis 
à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE. 02.04. 
PROCESSO DIGITALIZADO Nº 072756/2018-17 – ARTHUR DE ANDRADE NEVES – 
Recurso/desligamento. O relator, Conselheiro Marcos Batista de Araújo Herkenhoff, com 
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação 
e Extensão, favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 02.05. PROCESSO DIGITAL Nº 056236/2019-30 – FRANÇOIS SILVA 
RAMOS – Recurso/Reconhecimento de Título de Doutor. A relatora, Conselheira Myriam 
Salomão, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 02.06. DOCUMENTO AVULSO Nº 081845/2019-27 – 
ARTHUR SANT'ANA CAVICHINI – Recurso/concurso público. O relator, Conselheiro 
Donato Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Política Docente, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por maioria, com 12 (doze) votos contrários. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 04. COMUNICAÇÃO/PALAVRA 
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LIVRE: o Conselheiro Fabiano Duarte Valente, com a palavra, solicitou sua admissão na 
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, o que foi de pronto aceito, assumindo o Professor 
Vinicius Cândido Mota o cargo de presidente dessa Comissão. O Conselheiro José Luiz 
dos Anjos, com a palavra, solicitou sua admissão na Comissão de Política Docente, o que 
foi prontamente aceito. Os Conselheiros Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, , Lorenzo 
Augusto Ruschi e Luchi para o prof. Renato Ribeiro Siman e Ian Guimarães de Araújo, com 
a palavra, solicitaram ingresso na Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, cuja 
presidência é exercida pelo Professor Rafael da Silveira Gomes. A admissão desses 
conselheiros na referida Comissão foi concedida de imediato. O Conselheiro Filipe Siqueira 
Fermino, com a palavra, pronunciou-se sobre a progressão dos servidores docentes da 
Instituição, manifestando dúvidas que foram esclarecidas pela Conselheira Liliana 
Aparecida Pimenta de Barros. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão 
às 13 horas e 25 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando 
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada 
por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  
 

 


